

## 我市举行首届菏泽中华伏羲祖源文化论坛

本报讯(记者 李若生)9月26日,我市举行首届菏泽中华伏羲祖源文化论坛。来自中国社会科学院、中国先秦史学会、山东省文物考古研究院、山东大学等全国各地近300名专家、学者和相关人士共同研究交流伏羲祖源文化。市委常委、宣传部长陈强,市人大常委副主任丁志刚,副市长侯婕出席会议。

陈强在致辞中表示,菏泽,传说中是伏羲之桑梓,尧舜之故里,先为商汤之京畿,伏羲文化、尧舜文化、夏商周文化等古代历史文化都曾在这里展现过辉煌。境内北辛、大汶口、龙山、岳石、夏商等300余处文化遗址是上古先民繁衍生息的最好证据。

## 全市巡察工作会议暨十三届市委第十二轮巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者 王振宇)9月27日,菏泽市巡察工作会议暨十三届市委第十二轮巡察工作动员部署会召开。会议学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要指示精神,安排部署今后一个时期的巡察工作,同时对市委第十二轮巡察进行动员,并宣布各巡察组组长授权职务和任务分工。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长李茂楠出席会议并讲话。

会议要求,要扎实开展第十二轮巡察工作,督促被巡察党组织更好地履行职责使命。要准备把握本轮背景,落实落细“三个聚焦”,各巡察组要及时跟进新部署新动态,向新要求,提高政治监督敏锐性,要着力把阻碍党中央重大决策部署和省、市委工作

明,还有见于文献中达数千年之久的古老地名,更加佐证菏泽历史的悠久。这次伏羲祖源文化交流论坛的举行必将进一步丰富祖源文化精神内涵,促进中华优秀传统文化的传承弘扬。

据悉,本次论坛为期两天,以“传承伏羲祖源文化弘扬中华传统文明”为主题,旨在更大范围、更高层次团结海内外热爱伏羲祖源文化的团体和人士深入研究伏羲祖源文化,不断推动伏羲祖源文化研究向专业性、学术性、社会性深层次迈进。论坛得到了与会专家学者的广泛关注和支持。当日,与会专家学者参加了祭祀伏羲大典等活动。

要求落地的不利因素挖掘出来,要从推动改革、促进发展的高度为“十四五”规划编制提供有价值的意见建议。巡察干部要准确把握巡察准备,备足备好“精神弹药”,要主动恶补知识,主动扎紧笼子,主动谋划工作。要准确把握政治定位,写准写实巡察报告,处理好高和实、量和质、成绩和问题的关系。要准确把握职责边界、依纪依法担当作为,发挥好党建的引领作用、制度的约束作用、纪律作风的保障作用。

经市委批准,十三届市委第十二轮巡察将对市委宣传部等6家市直部门单位,菏泽牡丹机场建设投资有限公司等9家市管企业党委开展常规巡察,2021年1月12日结束现场巡察工作。

## 我市举办“非遗·琴韵”专场演出

本报讯(记者 郭阳阳)庆国庆,迎佳节,为保护传承非物质文化遗产、普及推广菏泽琴韵文化,9月25日,由市委宣传部、市文化旅游局、市艺术研究所举办的“非遗·琴韵”专场演出在市文旅局上演,受到市民欢迎。市人大常委会副主任丁志刚参加活动。

参加当天下午演出的节目,是从全市各县区上报的30余个节目中遴选出的部分代表节目,有以古琴、古筝等乐器演绎的经典古曲,有以琴书演唱、演奏的琴歌、古曲牌等,代表着当今菏泽琴筝艺术的最

高成就。

据介绍,菏泽历史悠久,相传为“伏羲之桑梓,尧舜之故里”。非遗资源丰富,琴筝艺术底蕴尤为深厚。古琴艺术以其历史久远、文献瀚浩、内涵丰富和影响深远为世人所珍视。菏泽还有“古筝之乡”的美誉,学筝弹筝者甚多,也涌现过不少名家。近年来,市艺术研究所围绕“艺术研究、艺术创作与非遗保护‘三位一体’”工作思路,探索“在抢救性记录中留住非遗,在演出实践中传承非遗,在研究交流中弘扬非遗”模式,致力于非遗保护与研究。

## 强化“两节”期间安全防范措施

本报讯(记者 杨飞)9月27日,全省加强当前安全防范工作视频会议召开。会议深入分析了安全生产形势任务,安排部署“两节”期间安全防范工作,副市长曹升灵在我市收看会议并就下一步工作提出要求。

曹升灵强调,要切实增强抓好当前安全生产工作的责任感、使命感,针对问题研究制定措施办法,促进我市安全生产形势持续向好。要扎实开展安全生产专项整治三年

行动,严格落实工作要求,动态更新“两个清单”,强力推进各项工作落实。要强化“两节”期间安全防范措施,做好煤矿领域、危险化学品领域、道路交通领域等督导检查,严防各类事故发生。要加强应急值守工作,强化“群众过节,我们过关”的意识,明确岗位职责,配强值守力量,确保安全生产秩序。各级各部门要以更高的要求、更大的决心、更有力的措施,全力做好各项安全生产工作,确保实现全市安全生产形势稳定。

## 做好假日文旅市场安全管理工作

本报讯(记者 付凤臣)9月24日,国庆节、中秋节全省文化和旅游市场工作电视电话会议召开。副市长侯婕在菏泽分会场收看收听会议。

会议要求,要着力丰富假日优质文旅产品供给,提升假日旅游服务质量,深入实施文旅消费提升工程,加快构建“文化旅游”长效机制,不断激发文旅消费潜

力。要持续推进常态化疫情防控,严格落实“限量、预约、错峰”要求,加强文化旅游重点场所的安全检查和隐患排查,扎实做好假日文旅市场安全管理工作。要加强诚信体系建设,加强行业监管,广泛开展厉行节约、反对浪费宣传活动,坚决遏制在文化旅游活动中的餐饮浪费现象,切实维护假日市场秩序。

## 9月29日将举办“菏泽保利大剧院首演仪式”

本报讯(记者 付凤臣)9月29日晚,菏泽保利大剧院将举办首演仪式,邀请中国爱乐乐团现场演奏交响乐,为菏泽乐迷们带来一场精彩纷呈的“中国爱乐之声”。

中国爱乐乐团是英国《留声机》杂志评选出的“世界十大最具影响力的乐团”之一。此次音乐会由中国著名指挥家、中国爱乐乐团常任指挥、中央音乐学院指挥系教授、中国青年交响乐团首席指挥夏小汤指棒,将演奏《红旗颂》《丰收》《蓝色多瑙

河圆舞曲》《金银圆舞曲》《花之圆舞曲》等多首经典音乐名作。

据了解,自2020年1月1日起,菏泽大剧院正式被北京保利剧院管理有限公司委托管理并成立菏泽市保利剧院管理有限公司,目前共试运营演出18场,已具备正式演出条件。根据疫情防控要求,对剧院内消毒、演职员和观众体温检测、健康码检查等工作进行严格要求,观众人数将不得超过剧院座位数的75%。

## 菏泽公交为驾驶员成立心理咨询室

本报讯(记者 孔博)9月22日,菏泽学院实践教学基地暨菏泽市心理咨询师协会服务基地暨菏泽公交集团心理咨询室正式成立。

心理咨询室集心理健康培训、心理咨询、心理预警、心理干预、心理健康教育于一体,下设接待、疏导、沙盘治疗等三个功能室,配备具备资质的工作人员两名,将承担起驾驶员心理健康的辅导工作。

## 化身“候鸟”育良种

## ——记菏泽市担当作为先进个人曹风格

一年里,她有7个月在菏泽,5个月在海南,常年生活在夏天;13载南繁北育,她选育出6个以“菏泽”命名的玉米新品种,在菏泽育种史上留下了浓墨重彩的一笔。

她叫曹风格,高级农艺师,菏泽市农科院玉米研究所副所长。2019年,她被国家南繁领导小组授予“全国南繁工作先进个人”称号。

“我比正常年龄段的人皮肤黑点,显老一些,但常年待在玉米地里,天天热得像蒸桑拿,倒换来了好身体。”日前,记者见到曹风格时,她笑着对记者说。

眼前这位玉米育种人,正值知天命之年,看肤色和面貌,俨然一位常年在田间劳作的农民,她的“办公室”就是一块块玉米试验田。头上戴草帽,脖子上搭毛巾,肩上扛袋子,手里再提上一个装满水的大瓶子——这便是曹风格的日常装扮。

2006年,原本在大豆研究所工作的曹风格服从组织安排,进入玉米研究所,开启了她的玉米育种研究之路。没有可参考资料,没有人手,对玉米品种完全不了解……曹风格对初调整岗位的窘境记忆犹新。

第一年外出开会,当得知曹风格代表

菏泽参会时,一位行内专家说:“菏泽不是没有育出过玉米品种吗?”正是这句话,在曹风格的心底留下了烙印。她暗暗下定了决心,一定要选育出属于菏泽的玉米新品种。

回到家的第二天,她凌晨五点起床,自费从早市上买了所有品种的玉米种子,一排排摆在窗台上。曹风格仔细观察,区分,记录他们的特征,再把种子一颗颗地种到地里。

“从发出第一颗幼芽开始,每天都要到地里转着看,一般都是早晨七点左右去,看着看着就忘记了时间,有时候出来一看已经一两点钟了。”曹风格说,看着这些玉米一天天长大,就像看着自己的孩子一样。

每年玉米授粉时节,都是曹风格最忙碌的时候,十亩的育种地,大概要套6万个袋子,为了赶在最佳时间控制玉米授粉,她穿着厚厚的行装奔走在闷热的玉米地,一天的套袋量常常高达4000个。

为加快育种进程,2008年11月,曹风格独自一人去往海南,从此,她便像候鸟一样,每年在菏泽本地和海南各进行一季玉米育种和试验工作。

在海南期间,为了向同行请教经验,原本向不善言谈的曹风格,突然变得很健谈,无论是在田间,还是吃饭、开会,她都来回穿梭着,和这个聊聊,和那个交流一会,不错过每一次学习的机会。

做玉米研究必须在农村,当时最先进的交通工具是摩托车,除非买生活用品和科研物资,曹风格一般不出村。在海南,从玉米地到租住的房子有近一公里距离,为节省科研经费,曹风格都是采取肩挑背扛的方式将玉米运回去。

中暑过好多次,被蚊虫叮咬得过丹毒,补苗提水扭伤过腰,背着喷雾器打药压得两肩发紫,脱粒考种时累得直不起腰……勤奋好学,也吃得苦,凭着一股干劲,几年下来,曹风格从连问题都不知从何问起,成长为行家里手,聊起玉米来侃侃而谈。

“科研工作需要坚持,更需要持之以

恒。”曹风格说。

十几年间,她年年追着太阳跑,南繁北育,一年要过两个夏天,每天不是在试验地里钻来钻去忙于调查、套袋、授粉,就是收获后室内考种、脱粒、排种,几乎没有时间与亲人相聚。每年的11月份到下年的4月底4月初进行南繁加代,她错过了女儿成长的很多重要节点,错过了陪伴父亲最后的时光,13年来只陪家人过了三个春节。

风雨育种,寂寞春秋,这种执着和坚守既来源于对玉米育种工作的热爱,更来源于作为一名农业科技工作者的使命和担当。近年来,曹风格先后被授予“菏泽市第十二批拔尖人才”“菏泽市有突出贡献的中青年专家”“全市粮食生产突出贡献农业科技人员”“民革山东省优秀女党员”等荣誉称号。

记者 张慧

## 担当作为 干事创业

## 先进典型

“孩子所属边防部队自然条件艰苦,但他们都很好地完成了戍守边关的任务,我们特此前来慰问,并向他们致敬!”9月21日,市退役军人事务局局长王清海、郓城县退役军人事务局局长宋义国组织双拥工作人员来到郓城县南赵楼镇,分别向该镇在边防部队服役的2名现役军人父母送去慰问信及慰问金。

日前,我市接全国双拥工作领导小组办公室发出的通知,从7月中旬到年底,在全市范围内开展以“六送”(走访慰问送关怀、爱老助老送健康、家属就业送帮扶、子女教育送关爱、保障权益送温暖、尊崇功臣送喜报)为主要内容的“情系边海防官兵”拥军优属活动。截至目前,我市共慰问边海防服役官兵170余名。

记者 孙涛 摄

## 双拥之窗

菏泽市双拥工作领导小组主办

## 致敬! 边海防官兵



## 做成边子弟兵的坚强后盾



## 做成边子弟兵的坚强后盾



## 慰问烈属有“温度”真情服务暖人心

9月22日,定陶区副区长李洪森、定陶区退役军人事务局局长胡天亮及相关负责人组成优抚团队,在“9·30”烈士公祭日到来之际,先后走访慰问该区部分烈属家庭。定陶区退役军人事务局通过开展节日及常态化走访慰问烈属活动,多方面了解烈属的工作、生活等情况。

记者 孙涛 摄

## 让 9S 精益管理落地生根

## ——单县中心医院 9S 精益化管理活动侧记

“9S精益管理涵盖整理、整顿、清扫、清洁、节约、安全、服务、满意、素养9个方面的管理,它不仅是一种工具、一项技能、一种方法,更是一种意识、一种理念、一种习惯、一种文化。”日前,单县中心医院党委书记、院长时针在接受记者采访时这样说道。

自9S精益管理工作开展以来,单县中心医院所有试点科室的员工不断挑战自我、挑战不可能,用心去做,用情去做,注重细节和环节,做到尽善尽美,大家用辛劳和汗水证明了自己的执着和努力。无论是科室文化墙的设计,还是零散物品的归类摆放、科室流程再造,都体现了一个科室的精髓和文化积淀。仅第三轮试点工作就累计改善110多个房间、90余个病

室;调整了200多个物品和房间布局,以及水龙头、抢救车、呼叫器等300多个设施;消除不平地面、货架、消防栓、电线、病床老化栏杆、加床输液杆等安全隐患320多处,办公环境和病房环境均得到了持续优化。

在文化墙的制作、人文服务细节的实行、打造有温度的就医环境方面,更是准确定位、各显身手、亮点纷呈。同时,集思广益、头脑风暴,产生创新服务300多条,随着S工作理念的不断植入和内化,节约、安全、服务的理念更加深入人心,对S管理的内涵理解更加深刻,主动开展S工作的意识更加强烈。大家通过旧物改造、物品调剂、翻新利用,信息化管理、量化使用等方面,减少了时间、空间、路程、资源和精力

的浪费,促进了资源的再利用和工作效率的提高,有效减少了失误的发生和工作的安全与便捷;环境管理标准化、7S坐式服务接待法和Cicare沟通模式的植入,职工的服务意识和职业素养发生了新的变化;不断规范SBAR早交班模式,医师三级查房、床头规范早交班、病人接待流程、健康宣教等工作,服务品质得到了全方位提升;根据自身科室不同特点和病人的需要,不断加强沟通交流,整合和梳理病人各项流程,“以病人为中心”的服务理念、员工自身的认知和素养,在不断的精益变革进程中,正在更好地外化于形、内化于心、物化于制。

经过三轮的试点工作,大家对9S精益管理项目理解更加深刻,方向更加明确,目

标更加清晰,这是一次9S内化于心的蜕变之路。医院环境温馨舒适、焕然一新,工作环境得到美化,就医体验得到提升;主动服务意识不断增强,“以病人为中心”的理念更加深入人心,病陪人和职工满意度大大提高;感动式服务,打造有温度的接触点等服务模式的提出,为医院服务内涵的进一步延伸起到了良好的探索和引领作用;安全与节约意识不断增强,节约创新点不断涌现;9S工作激发了科室强大的进取心和凝聚力,人与人之间、科室与科室之间、系统与系统之间,打消壁垒,相互帮助,融为一体,团队意识明显增强,人文素养得到提升,服务品质、管理意识更是得到质的飞跃。

通讯员 刘亚鲁 高艳 记者 王富刚